



Газета Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России и Годуновского отдела Санкт-Петербургской общественной организации «Возрождение духовного и культурного наследия казачества «Конвой памяти Святого Царя Стратотерпца Николая II»



ВЕРЕЙСКИЙ КАЗАЧИЙ ВЕСТНИК

№ 5 август 2024 г.

г. Верея

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД ВЕРЕЯ!



Верея, Верея, Верея -
Городок на прозрачной Протве,
Здесь дороги моей колея
И закатное солнце в листве.
Как поют по ночам соловьи...
Тишиною звенит тишина.
Здесь частица родимой земли,
И душой отдыхаешь сполна.
Я здесь слышал паденье листа,
Каждый лист - как отмеренный час.
А бескрайних небес синева-
Это счастье желания в нас.
И летит от церквей перезвон,
Как призыв православной душе.
Каждый любящий дарит поклон
Этой русской Вереysкой земле!
А туманы плывут по реке,
И в любимых глазах глубина.
Воздух - это глоток в роднике.
В Верее ты желанна одна.
Верея, Верея, Верея
В золотистой осенней листве.
И в счастливую жизнь верю я,
Пока есть городок на Протве!

Владимир Лукин



ВЕРЕЯ

Славься, гордая Россия,
Славься, русская земля,
Здравствуй, город мой старинный,
Дорогая Верея!

1371-2024



НАША ПОМОЩЬ БОЙЦАМ НА ЛИНИИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ И ЖИТЕЛЯМ ДОНБАССА. ОТПРАВЛЕН 17 КОНВОЙ ПОМОЩИ



10 июня 2024 года казаки доставили очередной груз гуманитарной помощи в Луганскую Народную Республику.

Наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье войсковой старшина Столичной сотни Ставропольского казачьего войска В.А. Подъячев и есаул М.А. Салдаев завершили доставку очередного 17-го конвоя гуманитарной помощи в Луганскую Народную Республику.

На этот раз, как и в предыдущий 16-й конвой, грузов было собрано на три стандартные ГАЗели, а это более 5 тонн.

В комплектации груза традиционно оказали большую помощь медики поликлиники Генерального штаба МО РФ, участники группы «Во имя

Победы! За Победу!», казаки Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни, жители деревни Годуново, Можайска, Вереи, наши братья-казаки из Москвы. Воинам были переданы письма, написанные школьниками школы №3 города Можайска.

В ходе распределения гуманитарной помощи состоялись многочисленные встречи с воинами, сражающимися на передовой, жителями, нашими подшефными, пострадавшими от украинских неонацистов, которым были переданы средства по уходу, медицинские препараты, продукты питания.

И бойцы, и жители ЛНР передали слова благодарности всем, кто участвовал в сборе гуманитарной помощи, так необходимой для достижения скорейшей победы.



25 июня 2024 года в центре культуры «Подмосковье» в подмосковных Мытищах прошел финал межрегионального конкурса авторов и исполнителей «Донбасс. Песни с передовой»



Это состязание стало поистине народным, со всех регионов страны звучали новые патриотические песни, написанные не только профессионалами, но и людьми, которые хотят поддержать наших ребят в зоне СВО. Акция планировалась только в трёх регионах: ЛНР, ДНР и Московской области, но поток желающих охватил всю страну.

В конкурсе приняли участие более 1500 авторов и исполнителей военной и патриотической песни со всех регионов нашей страны, а в финале приняли участие около 150 авторов-исполнителей.

Среди авторов есть и те, кто непосредственно побывал на передовой: участники спецоперации Алексей Булгаков, Иван Пешеханов (ветеран боевых действий), а также Игорь Мартынов — командование части откомандировало его на финал конкурса прямо с боевых позиций. Все они знают, что такое огонь войны и какие песни поют там, на передовой.

Это один из самых масштабных проектов, который реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. После объявления лауреатов и победителей конкурса будет издан альбом лучших песен.

27 января 2024 года в Верее на форуме «Во имя Победы! За Победу!» присутствующие в зале видели выступление участницы конкурса, автора-исполнителя, участницы Луганского народного ополчения, вдовы защитника Донбасса, мамы участника СВО Пустоваловой Елены Валентиновны. Чтобы поддержать Елену Валентиновну, в Мытищи приехала делегация казаков Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска во главе с атаманом, войсковым старшиной Владимиром Алексеевичем Подъячевым.

Владимир Алексеевич со сцены поздравил всех участников фестиваля с возможностью участвовать в финале, отметил, что современная военная патриотическая песня отражает невероятную силу духа и веру в нашу Победу, пожелал успехов в творчестве, новых песен, которые так нужны сейчас стране и особенно тем парням, которые на передовой сражаются за нашу Победу.

Владимир Алексеевич не только морально поддержал участников СВО, но и передал батальону, где служит сын Елены Валентиновны, квадрокоптер. Большую помощь в приобретении квадрокоптера оказала директор промышленного предприятия Галина Васильевна, участница боевых действий в Афганистане, постоянный помощник Столичной сотни в сборе и распределении гуманитарных конвоев, направляемых на Донбасс. В сборе средств на приобретение квадрокоптера приняли участие также участники группы «Во имя Победы! За Победу!», казаки Столичной сотни, работники пассажирского автотранспортного предприятия города Можайска.

НАГРАДЫ АТАМАНА СТОЛИЧНОЙ СОТНИ СКВ СКР



За оказание помощи казакам Столичной сотни в доставке и распределении гуманитарной помощи воинам, сражающимся на передовой в зоне проведения СВО, и жителям Донбасса, пострадавшим от действий неонацистов, атаманской Благодарности Столичной сотни Ставрополь-

ского казачьего войска Союза казаков России удостоены атаман станицы Кировская ЛНР Огирин Александр Александрович и казаки: сотник Крючков Александр Николаевич, сотник Кулиниченко Александр Николаевич и урядник Алексеев Сергей Николаевич.

РАССКАЗЫВАЕМ О ПРЕДПРИЯТИЯХ, ВНЕСШИХ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВКЛАД В ПОМОЩЬ НАШИМ БОЙЦАМ В ЗОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ СВО



С самого начала СВО постоянную помощь нашим воинам -кантемировцам и особенно воинам-десантникам, расквартированным в Наро-Фоминске, оказывает предприятие по производству бутилированной воды, расположенное в городе Верее, с которым Столичная сотня тесно взаимодействует по оказанию гуманитарной помощи.

Это предприятие - единственное на территории Наро-Фоминского и Можайского городских округов по производству воды.

Многие регионы России изнывали этим летом от необычайной жары, в том числе южные регионы, в которые входят и новые в Донбассе. На линии соприкосновения температурный столбик нередко поднимался до плюс сорока. В каске, в полной амуниции, с оружием, порой тяжелым, переносить жару стократно тяжелее, а ведь ещё и постоянное движение, пере-

бежки-переползания, необходимость вести огонь, подносить снаряды. Нашим бойцам на разных направлениях крайне необходима питьевая вода. В таких местах вода в большом дефиците, поэтому воду экономят, ведь если обстрелы, то её может не быть долгое время. Можно точно сказать, что вода, особенно летом, - это такая же стратегическая вещь, как снаряды.

За всё время проведения СВО на фронт предприятием безвозмездно передано более 100 тонн воды «Верея» на сумму более 1 млн рублей. Мы по праву можем сказать, что «Верея» постоянно находится на передовой. И это решение не только руководителя Константина Львовича, но и всего коллектива. В любой момент работники готовы выйти на работу и подготовить очередную партию воды, которая так необходима нашим воинам.

На форуме «За Победу! Во имя Победы», прошедшем в Верее в январе 2024 года, все работники предприятия были отмечены Почетными грамотами Атамана Столичной сотни, а руководитель предприятия Константин Львович был награжден орденом знаком «ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ II».



ВЫСТАВКА ТРОФЕЙНОЙ ТЕХНИКИ В ПАРКЕ ПОБЕДЫ НА ПОКЛОННОЙ ГОРЕ



ВЫСТАВКА ТРОФЕЙНОЙ ТЕХНИКИ, ЗАХВАЧЕННОЙ РОССИЙСКИМИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ В ХОДЕ СПЕЦОПЕРАЦИИ, В ПАРКЕ ПОБЕДЫ НА ПОКЛОННОЙ ГОРЕ

24 мая 2024 года после завершения работы Комиссии по работе с общественными объединениями казаков Совета при Президенте РФ по делам казачества настоятель храма Тихвинской иконы Божией Матери города Сестрорецка, духовник Конвоя Памяти Государя Императора Николая II, войсковой священник Ставропольского казачьего войска архимандрит Гавриил (Коневиченко), атаман Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Ставропольского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II Дмитрий Владимирович Стригунов и атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie Владимир Алексеевич Подъячев посетили выставку трофейного вооружения и техники на Поклонной горе в Москве. Оружие и техника захвачена в зоне проведения Специальной военной операции.

Выставка работала с 1 по 31 мая 2024 года в Парке Победы.

На выставке были представлены более 30 образцов военной техники производства США, Великобритании, Германии, Франции, Турции, Швеции, Чехословакии, ЮАР, Финляндии, Австралии, Австрии и Украины.

В частности, гости смогли ознакомиться с танком M1A1 Abrams и американской БМП Bradley, танком Leopard и боевой машиной пехоты Marder немецкого производства, шведской БМП CV90, французской боевой бронированной машиной AMX-10RC. Помимо этого, на выставке были представлены образцы стрелкового вооружения армий иностранных государств, боевые документы, карты, идеологическая литература, снаряжение украинских неонацистов. Образцы трофейной техники были выставлены на площади перед музеем Победы на Поклонной горе, разделены на несколько тематических зон с информационными стендами о западных странах-производителях, тактико-технических характеристиках, а также о месте и обстоятельствах ее захвата российскими военнослужащими.



ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО РАБОТЕ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ КАЗАКОВ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО ДЕЛАМ КАЗАЧЕСТВА СОСТОЯЛОСЬ 24 МАЯ 2024 ГОДА В АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РФ



В заседании приняли участие настоятель храма Тихвинской иконы Божией Матери города Сестрорецка, духовник Конвоя Памяти Государя Императора Николая II, войсковой священник Ставропольского казачьего

Бабийчук.

По итогам заседания было принято решение начать работу по заключению соглашений между казачьими обществами и иными объединениями казаков, рекомендовать крупнейшим общероссийским общественным объединениям казаков собрать в каждом регионе свои рабочие группы по проработке предложений в закон «О российском казачестве», разработать механизмы координации казачьего молодежного сообщества и внести предложения в Совет. Также принят ряд иных решений, направленных на объединение российского казачества.

Кроме того, в состав постоянной комиссии по работе с общественными

объединениями казаков Совета при Президенте РФ по делам казачества включен заместитель атамана ВСКО по молодежной политике, председатель Всероссийского детско-юношеского и молодежного казачьего движения «Союз казачьей молодежи России» Игорь Кочубеев.

войска архимандрит Гавриил (Коневиченко), атаман Юга России, атаман Ставропольского казачьего войска Дмитрий Владимирович Стригунов, атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Владимир Алексеевич Подъячев

Заседание комиссии возглавил первый заместитель атамана Всероссийского казачьего общества, депутат Госдумы РФ Виктор Водолацкий. Также присутствовал ответственный секретарь совета при президенте Российской Федерации по делам казачества Алексей Кириченко, представитель Федерального агентства по делам национальностей Анатолий Середа, заместитель атамана Всероссийского казачьего общества, начальник штаба Юрий



ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ОБРАЗОВАНИЯ КОНВОЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II В ПОДМОСКОВЬЕ



21 мая 2022 года на казачьем подворье «Столичной сотни» Ставропольского казачьего войска в деревне Годуново Наро-Фоминского городского округа был основан Годуновский отдел Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II в Подмоскowie.

25 мая 2024 года в дни празднования второй годовщины создания Годуновского отдела Конвоя подмосковный отдел посетили духовник Конвоя Памяти Государя Императора Николая II настоятель храма Тихвинской иконы Божией Матери города Сестрорецка (Санкт-Петербург) архимандрит Гавриил (Коневиченко) и атаман Ставропольского казачьего войска казачий полковник Дмитрий Владимирович Стригунов.

Деревня Годуново расположена вблизи старинного русского города Вереи. И наверное, не случайно отдел Конвоя в Подмоскowie создан на этой земле. Верею в 1824 году посетил шеф императорского Конвоя царствующий император Александр I. В 1854 году Верею посетил цесаревич, будущий император Александр II, который впервые Высочайшим приказом правящего императора Николая I от 2 октября 1827 года был назначен на почетную должность Атамана всех казачьих войск.

В Рождественском соборе цесаревич Александр отдал дань памяти герою Отечественной войны 1812 года генерал-лейтенанту Ивану Семёновичу Дорохову, который был погребен в 1815 году в трапезной нижнего храма.

Об этом, а также о многих других страницах истории города Вереи рассказал казакам и гостям на экскурсии по Верейскому историко-краеведческому музею и городу начальник штаба Годуновского отдела Конвоя, заслуженный работник культуры Московской области, писатель-краевед казачий полковник Ю.В.Комаровский.

Гости и казаки осмотрели памятник генерал-лейтенанту И.С.Дорохову. Император Николай II был благодетелем создания памятника. Имеется циркуляр Министерства внутренних дел от 17 июня 1910 г. губернаторам, в котором сказано: «...Государь Император, по всеподданнейшему докладу Министра Внутренних дел,

в 5 день января сего года, Всемилостивейше соизволил на открытие повсеместного сбора пожертвований на постановку в гор. Верее памятника генерал-лейтенанту И.С.Дорохову».

Казаки осмотрели исторический центр города, побывали на древнем городище, полюбовались замечательными видами на храмы, долину реки Протвы, открывающимися с вершины кремлевского холма, посетили древний Рождественский собор, построенный в 1552 году во время княжения князя Старицкого. Рождественский собор неоднократно посещал первый русский царь Иван Васильевич (Грозный), который приезжал в гости к своему двоюродному брату на охоту.

В нижнем храме Рождественского собора, где похоронен генерал-лейтенант И.С.Дорохов, архимандрит Гавриил в сослужении казака годуновского отдела о. Владимира провел панихиду памяти герою Отечественной войны 1812 года.

После посещения Рождественского собора казаки и гости направились в деревню Дуброво. Деревня Дуброво примечательна тем, что здесь рядом с храмом Дмитрия Солунского в начале 20 века был установлен памятник царю-освободителю Александру II.

Император Александр II вошел в русскую историю как правитель, отменивший крепостное право. За это в народе он был назван «царём-освободителем».

Бюст был установлен на постаменте в виде невысокой колонны. На постаменте указаны даты рождения и



смерти Александра II, а также приведена следующая цитата: «Осени себя крестным знамением, православный народ, и призови с нами Божие Благословение на твой свободный труд, залог твоего домашнего благополучия и блага общественного. Манифест 19 февраля 1861 года». Всего в Московской губернии было установлено четыре памятника императору Александру II.

В 1918 году бюст был уничтожен, но разрушить постамент в честь отмены в 1861 году крепостного права новая власть не решилась или, может быть, этого не позволили сами крестьяне. Вместе с этим был закрыт и осквернён храм Дмитрия Солунского.

В 2016 году было принято решение о восстановлении памятника императору Александру II.

На воссоздание исторического облика памятника потребовалось четыре года. Ориентиром для его изготовления послужил бюст императора, который находится в кабинете Александра II в Эрмитаже (автор — Иван Федорович Ковченок). Памятник был торжественно открыт 10 ноября 2020 года. В настоящее время памятник в Дуброве — единственный памятник царю-освободителю, Верховному Атаману всех казачьих войск России Александру II в Московской области.

Архимандрит Гавриил в сослужении о.Владимира провел панихиду памяти императору Александру II.

Место, на котором установлен мемориал, необычайно живописное: здесь и река, и широкое поле. А совсем рядом расположен восстановленный храм святого великомученика Дмитрия Солунского со Святым источником.

Казаки посетили храм Дмитрия Солунского. О мно-



говековой истории храма рассказал казакам настоятель храма о. Михаил. По преданию, храм был построен по указанию Святого благоверного великого князя Дмитрия Донского, который является одним из небесных покровителей казачества. Особой ценностью храма является мощевик с частицей святых мощей Дмитрия Донского, к которому приложились казаки.

Еще одной святыней обладает храм. Специально для гостей настоятель храма о. Михаил вынес из алтаря ковчег с частицами святых мощей предобномучениц великой княгини Елисаветы Феодоровны и святой мученицы сестры Марфо-Мариинской обители Варвары, зверски убитых вместе с другими Алапаевскими мучениками 18 июля 1918 года.

Частицы святых мощей обретенны храмом из Екатеринбургского монастыря Иерусалима в 2022 году. Ковчег выполнен из белого мрамора и украшен драгоценными камнями, а также окаймлен зернами граната, вкрапленными в терновый венец. Примечательно, что и в иконостасе установлена икона предобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны.

После посещения памятных мест в стане Годуновского отдела Конвоя в деревне Годуново состоялся обстоятельный разговор о делах казачества. Наказной атаман Годуновского отдела Конвоя В.А.Подъячев подвел итоги работы отдела за прошедшие два года.

Архимандрит Гавриил отметил активную работу отдела Конвоя по всем направлениям, высказал пожелания Еуспехов, а также внес некоторые предложения о новых направлениях в работе. Начальник штаба Годуновского отдела Конвоя, казачий полковник Ю.В.Комаровский поблагодарил духовника Конвоя о.Гавриила и атамана Ставропольского казачьего войска Д.В.Стригунова за постоянную поддержку и молитвенную помощь казакам. Завершился день чаепитием и дружеской беседой за праздничным столом и показательными выступлениями по фланкировке.



ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В ДЕРЕВНЕ ГОДУНОВО



8 мая 2024 года накануне празднования Дня Победы в деревне Годуново, где расположен стан Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, прошел митинг жителей деревни.

На митинге выступили начальник Территориального управления Верея А.М. Миняев, депутат Совета депутатов Наро-Фоминского городского округа Т.А.Шубина и начальник штаба Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни СКВ СКР Ю.В.Комаровский. Ю.В.Комаровский передал жителям деревни поздравления с праздником от атамана Ставропольского казачьего войска Д.В.Стригунова и атамана Годуновского отдела Конвоя В.А.Подьячева, а также рассказал о подвигах воинов Красной Армии, освобождавших Верею от немецко-фашистских захватчиков.

Юрий Владимирович поблагодарил жителей деревни за помощь в формировании гуманитарных конвоев. Почетный караул во время митинга несли юнармейцы Вереysкой средней школы.

Городской Дом культуры «Верея» подготовил с учениками Вереysкой средней школы литературную композицию. Детям были вручены книги «Вереysкие молодоговардейцы», а жителям деревни – свежий выпуск газеты «Вереysкий казачий вестник».

В этот же день митинг прошел в деревне Симбухово, где накануне казаки Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни СКВ СКР С.О.Васильев, В.С.Семёнов и М.А.Салдаев навели порядок на месте захоронения командира партизанского отряда Ивана Павловича Пименова, трагически погибшего в 1942 году. Памятник на захоронении был установлен казаками Столичной сотни Ставропольского казачьего войска в 2008 году, и с тех пор поддерживается ими в надлежащем порядке.



АВТОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

9 мая в День Победы казаки Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска СКР организовали автопробег по местам боевой славы Можайского и Наро-Фоминского городских округов Московской области. Эта земля обильно полита кровью воинов Красной Армии, сдержавших бешеный натиск фашистских войск на Москву и давших возможность организовать линию обороны непосредственно у Москвы. Благодаря во многом их бессмертному подвигу, как вспоминал маршал Г.К.Жуков, в конечном счете Красной Армии удалось остановить, а затем и разбить фашистов под Москвой. Всему миру было показано, что фашистов можно победить. По сути дела, это и стало началом их бесславного конца.

Автопробег стартовал на поле воинской славы России Бородино, затем казаки посетили населенный пункт воинской доблести Мокрое. Это высокое звание присвоено деревне в 2023 году. На сегодняшний день на мемориальном кладбище в деревне Мокрое покоится более двух тысяч бойцов Красной Армии.

Наши казаки возложили цветы к Вечному огню в городе воинской славы Можайске. Далее маршрут прошел через город воинской доблести Верею, где в это время проходил митинг. В деревне Симбухово казаки возложили цветы на могилу командира партизанского отряда Пименова (за этим захоронением казаки ухаживают с 2008 года), а также на братское захоронение воинов Красной Армии в деревне Годуново, где расположен стан Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни СКВ СКР.

В селе Борисово участники автопробега встретили казаки станции имени Платова во главе с атаманом А.В. Царенко. Наши казаки приняли участие в театрално-музыкальной программе «Дорога на Берлин», организованной Домом народного творчества и ремесел. Свои творческие номера представили коллектив «Реченька» и казачий ансамбль «Станичники». Мастер-класс по фланкировке показал казак Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя М.А.Салдаев. Не обошлось и без традиционной солдатской каши из котелка и песен под гармонь.



Началась подготовка к 80-летию Победы советского народа над фашистской Германией. К этой дате будет издана книга о захоронениях героев Великой Отечественной войны на территории Наро-Фоминского городского округа. Создан творческий коллектив под ру-

ководством заместителя Председателя Московской областной Думы О.А.Рожнова, в который вошли писатели, краеведы, журналисты, участники поисковых отрядов. В их составе – член Союза писателей России, начальник штаба Столичной сотни Ставропольского казачьего вой-

ска Ю.В.Комаровский. В этом номере мы публикуем статью «Захоронение лётчика, капитана Викторова Николая Никифоровича (21.12.1909-27.10.1941)», которая будет помещена в юбилейной книге.



Николай Никифорович Викторов — лётчик высокого класса, инструктор, подготовивший не один десяток лётчиков, которые в годы Великой Отечественной войны заслужили славу бесстрашных соколов. После окончания 7 классов школы в Санкт-Петербурге в 1927 году зачислен курсантом школы ВВС РККА Ленинградского военного округа, а в 1929 году окончил 1-ю военную школу лётчиков имени А.Ф.Мясникова, и

был направлен для прохождения службы в 70 отдельный авиационный отряд в Баку. В Баку Н.Н.Викторов становится одним из лучших лётчиков в части, обучает ведению боя молодых пилотов.

Николай Викторов был участником воздушных схваток над Халхин-Голом. В составе группы из восьми самолетов он принял бой с пятьюдесятью машинами врага. Восьмерка наших асов внезапной атакой внесла панику в строй врага. Противник недосчитался тридцати двух машин. Выполнил более 80 вылетов, сбил 5 самолетов противника. За героизм и высокое летное мастерство, проявленные в боях над Халхин-Голом, Николай Никифорович Викторов был удостоен орденов Ленина, Красного Знамени и Боевого Красного Знамени Монгольской Народной Республики.

Свой первый бой с фашистами капитан Викторов принял на рассвете 22 июня 1941 года под Каунасом. Трудные первые месяцы войны, ежедневные схватки с врагом. В

июле Викторов был ранен, не долечившись, вернулся в строй. Одержал три личные победы – сбил самолеты врага Хейнкель-111, Ме-109 и в своем последнем бою 27.10.1941 года – Ме-109.

В приказе смешанной авиадивизии от 25 октября 1941 года, куда входил 122-й истребительный авиаполк, отмечались высокое мастерство и особое мужество капитана Викторова. Приказ этот был подписан уже после гибели бесстрашного лётчика. В тот осенний день в небе Подмосковья советские лётчики, прикрывавшие с воздуха наши войска под Наро-Фоминском и Дорохово, сбили 39 самолетов противника. А в оперативной сводке 122-го истребительного авиаполка появилась короткая запись: «Не возвратился с выполнения боевого задания в районе Можайск — Дорохово командир эскадрильи капитан Викторов Н. Н., 1909 года рождения, уроженец Ленинграда. Семья лётчика получила извещение: «Пропал без вести».

После боя под Наро-Фоминском и Дорохово подбитый в бою Миг-3 капитана Викторова, натужно тянул в сторону своего аэродрома. Неожиданно позади из облака вывалился «Мессершмитт» и в упор дал очередь по «Мигу». Пуля пробила лётчику затылок, второй очереди он уже не слышал... Тревожным эхом откликнулись леса вокруг деревни Купелицы на удар самолета о землю... Сорок лет спустя обломки самолета обнаружил московский авиамеханик В. Нечаев.

Праха героя с воинскими почестями захоронен в г. Верее. На могиле установлен винт его боевого самолета.

(При подготовке материала использована статья из книги «Центр авиационного спорта», издательство ДОСААФ СССР, Москва, 1989 г. и статья Ф.В.Пушина «История захоронений лётчиков в сквере Памяти г.Вереи» из журнала «Крылья Родины»).



ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ В ДЕРЕВНЕ МОКРОЕ МОЖАЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



23 июня 2024 года, в День Святой Троицы, в деревне Мокрое Можайского городского округа казаки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной

сотни Ставропольского казачьего войска провели праздник «Казачий разгуляй». Праздник получился красочным и душевным, многие жители благодарили казаков за яркие представления,

фланкировку. Мероприятие было проведено в целях пропаганды казачьей культуры и традиций казачества, а также привлечения в ряды казаков молодежи.

«ЦАРСКИЕ ДНИ» В ДЕРЕВНЕ АЛЯХОВО ОДИНЦОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



17 июля 2024 года казаки Столичной сотни СКВ СКР приняли участие в традиционных «Царских днях в Аляхове», которые проходили в храме Святых Царственных Страстотерпцев в Аляхове Одинцовского городского округа. По традиции они объединили два престольных праздника: день памяти священномученика Иоанна Рижского, мощи которого находятся в антиминсе и под престолом храма, и день памяти Святых Царственных Страстотерпцев. Был совершен акафист Святым

Царственным Страстотерпцам. Затем состоялась главная праздничная Литургия в честь престольного праздника — 106 годовщины мученической кончины мужественно встретивших смерть Святых Царственных мучеников. После Божественной Литургии и крестного хода состоялся концерт-реквием в память о подвиге Царской Семьи. Наши казаки участвовали в крестном ходе и в праздничной программе: показали фланкировку шашками, что, как и всегда, вызвало огромный ин-

терес участников праздника. Казаки Конвоя впервые побывали на традиционном празднике «Царские дни в Аляхове», и всех участников мероприятия привлекла вниманием справа казаков Царского Конвоя, которую многие увидели впервые. И взрослые, и дети спрашивали об Императорском Конвое, истории его создания, современном Конвое памяти Императора Николая II.

ФЕСТИВАЛЬ «ГОРОД МАСТЕРОВ» В ПОСЕЛКЕ ДОРОХОВО РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



27 июля 2024 года казаки Столичной сотни СКВ СКР приняли участие в торжественном закрытии VII фестиваля декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», проведённом в рамках «Года семьи» в поселке Дорохово Рузского городского округа Московской области. Атаман Столичной сотни СКВ СКР войсковой старшина В.А. Подъячев поздравил собравшихся с праздником, пожелал добра и мира и

пригласил на «Казачий разгуляй». Казаки Столичной сотни В.С. Семёнов, С.О. Васильев (который представлял также клуб «Можайские клинки») и казачка Столичной сотни СКВ СКР А.В. Власьева продемонстрировали искусство фланкировки шашкой и рубки, которые были встречены бурными аплодисментами зрителей. Был также проведен мастер-класс по фланкировке.

Всех желающих угощали чаем из самовара и пирогами. Для участников фестиваля прозвучал музыкальный подарок от наших казаков – зазорные песни в исполнении В.А. Тихоновой. За участие в концертной программе казаки Столичной сотни СКВ СКР были награждены Дипломом МБУК «Централизованная клубная система» Рузского городского округа.

ПРАЗДНОВАНИЕ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В ДЕРЕВНЕ ШИШИМОРИНО МОЖАЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



21 июля 2024 года казаки Столичной сотни СКВ СКР войсковой старшина В.С.Семёнов и есаул М.А. Салдаев приняли участие в праздновании Казанской иконы Божией Матери в деревне Шишиморино Можайского городского округа.

В начале 2000-х годов в деревне при содействии казачьих организаций России была построена кир-

пичная одноглавая часовня в честь Казанской иконы Божией Матери в русском стиле. Организаторами проведения праздника специально к этому дню была привезена звонница, звучал колокольный звон. Отец Александр провел праздничное Богослужение в сопровождении певческого хора, который приехал на праздник в деревню.

Наши казаки порадовали гостей праздника фланкировкой шашками. Кроме этого, казаки М.А.Салдаев и В.С.Семёнов исполнили казачьи песни «Мой дед казак» и «Казачи в Берлине». Валерий Семёнов по просьбе зрителей показал также работу арапником – нагайкой.

КАЗАКИ ГОДУНОВСКОГО ОТДЕЛА КОНВОЯ ПАМЯТИ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II В ПОДМОСКОВЬЕ И СТОЛИЧНОЙ СОТНИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ДЕТСКИХ ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ СБОРОВ «БОРОДИНО – 2024»

Казачи Годуновского отдела Конвоя памяти Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска приняли участие в работе детских историко-патриотических сборов «Бородино – 2024», которые были торжественно открыты 12 июня 2024 года в День России. Приморский край,



Томск, Смоленск, Сургут, Подмоскowie, Луганская и Донецкая Народные Республики – всего 190 школьников стали участниками сборов.

У Главного монумента на батарее Раевского участников приветствовали почетные гости, представители общественных организаций и Герои России.

Сергей Неверов, заместитель Председателя Госу-



дарственной Думы Федерального Собрания РФ, поздравил участников с открытием ставших уже традиционными сборов поблагодарил организаторов за такое мероприятие и пожелал всем ребятам доброго пути.

Владислав Кононов, начальник Департамента по



координации вопросов госполитики в исторической и гуманитарной сферах Администрации Президента РФ, обратился к организаторам, гостям и участникам мероприятия: «Символично, что именно в этот день, традиционно на Бородинском поле, открываются военно-исторические сборы, военно-исторические лагеря, в свое время именно так они назывались, когда Российское военно-историческое общество вместе с руководством

действий и Героями России, участвовали в культурно-массовых мероприятиях, в занятиях по строевой, медицинской подготовке, различным спортивным дисциплинам. Кроме того, для ребят создали интерактивные площадки с элементами реконструкции различных эпох военной истории России.

Две смены 12 и 23 июня на одной из таких площадок



музея, с местными властями приняли решение о проведении таких ежегодных сборов. Это очень правильно, потому что где еще изучать историю нашей страны, как не на ратных полях, как не на Бородинском поле. Еще раз поздравляю и передаю слова приветствия от имени Помощника Президента Председателя РВИО Владимира Ростиславовича Мединского и желаю всего самого доброго, успехов и хорошей погоды».

Сборы открыл директор Музея-заповедника «Бородинское поле» Игорь Корнеев, пожелав всем: и участникам и наставникам – интересных встреч, новых знаний.

С приветствиями также выступили Глава Можайского городского округа Денис Мордвинцев, депутат Московской областной Думы Татьяна Сердюкова, Герой России Виктор Вдовкин, Председатель Общества потомков Отечественной войны 1812 года Виссарион Алявдин.

Во время торжественной церемонии в память о павших русских воинах были возложены гирлянда и цветы. По окончании церемонии ребята выстроились для фотографирования.

Участники прослушали лекции, посмотрели исторические фильмы, встретились с участниками боевых

с ребятами элементы владения шашкой отрабатывали казаки Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска: войсковой старшина С.О.Васильев, есаул М.А.Салдаев, войсковой старшина В.С.Семенов, казак В.Н.Гриценко, казачка Е.Н.Власьева и казачка молодежного отдела Конвоя и Сотни А.В.Власьева. Наши казаки рассказали также о казачестве и работе Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска.

Участие казаков во главе с атаманом Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II и Столичной сотни СКВ СКР в таком важном мероприятии, проводимом на государственном уровне, проходило в рамках реализации соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между Государственным музеем-заповедником «Бородинское поле» и казаками Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России.

«БОЛЬШОЙ СЕМЕЙНЫЙ ВЫХОДНОЙ», ПРИУРОЧЕННЫЙ КО ДНЮ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ



6 июля 2024 года казаки Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска приняли участие на Бородинском поле в яркой, насыщенной программе «Большой семейный выходной», приуроченной ко Дню семьи, любви и верности.

Казаки и казачки продемонстрировали мастерское владение шашкой, познакомили с казачьей фланкировкой со всем размахом, а также с историей, бытом, семейными традициями и казачьей справой.

В мастер-классе по фланкировке приняли участие все желающие. Казачки угощали посетителей в лучших традициях семейного гостеприимства: чаем и пирогами.

Казаки Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II и Столичной сотни не в первый раз принимают участие в мероприятиях Государственного музея-заповедника «Бородинское поле», внося свой вклад в популяризацию казачества на Подмоскowieй земле и открывая страницы жизни и деятельности казаков для посетителей со всей России. Эта работа проводится в рамках договора о сотрудничестве, подписанного в 2023 году между руководством музея и казаками.





3 АВГУСТА 2024 ГОДА НА ТЕРРИТОРИИ БАЗЫ В ТРУФАНАХ ПРОШЛИ КОННОСПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА КУБОК ПЕРВОГО АТАМАНА НА ГАГАРИНСКОЙ ЗЕМЛЕ НИКОЛАЯ ПАВЛОВИЧА МИХАЙЛЮКОВА - ОСНОВАТЕЛЯ КОННОСПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ.

Дело, начатое Николаем Павловичем, продолжается его последователями: Ольгой Николаевной Михайлюковой и Андреем Владимировичем Прошкиным. В школе по-прежнему занимаются городские дети, а на её базе проводятся ежегодно соревнования по конкуру. Тренер высшей категории О.Н. Михайлюкова старается по возможности вывозить на соревнования юных спортсменов, где они практически всегда становятся победителями и призёрами.

В этом году директор Гагаринской конноспортивной школы имени Николая Михайлюкова – Ольга Михайлюкова – которая, к слову, в прошлом году защитила звание тренера высшей категории, отмечает двадцатилетие тренерской деятельности и юбилей учебного заведения.

В программе праздника в числе приглашенных приняли участие каза-

ки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска и Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II. С праздником и открытием соревнований участников поздравил атаман СКВ СКР войсковой старшина Владимир Алексеевич Подъячев. Владимир Алексеевич отметил огромную роль Николая Павловича Михайлюкова в становлении казачества на Гагаринской земле и создании конноспортивной школы.

Наши казаки приняли участие в показательных выступлениях по фланкировке и рубке, а также исполнили концертные номера.

Как отметили гости, соревнования прошли на достойном уровне. Зрители искренне переживали за спортсменов, болели горячо, дружно, но негромко, чтобы не испортить настроение выступающим четвероногим партнёрам.



КНИЖНАЯ НОВИНКА

В библиотеке Столичной сотни Ставропольского казачьего войска пополнение – книга Михаила Абрамчика «Справа казака. Равнение на дедов» с авторской подписью.

В издании 560 страниц, 2 тысячи фотографий, представлены схемы, чертежи. Как пошить правильно черкеску, бешмет, шаровары? На эти и другие вопросы легко можно найти ответы в книге.

В подготовке издания участвовала вся семья. В этом труде внимание уделено не только правильному пошиву формы казака, но и особенностям костюма казачки. Все рекомендации сопровождаются яркими иллюстрациями. Кроме того, в книге Михаил Петрович делится историей своего рода, описывает подвиги казаков.

Книга «Справа казака. Равнение на дедов» может быть интересна и полезна казакам-наставникам, педагогам кубановедения и истории казачества, портным, кузнецам, шорникам, сапожникам, реставраторам, режиссерам, костюмерам.

Всего в библиотеке Столичной сотни около 100 книг и журналов о казачестве, царской семье.



В сентябре 2022 года Столичной сотней Ставропольского казачьего войска было создано сообщество «За Победу! Во имя Победы!» на платформе «Телеграмм», а также организован сбор помощи на подворье Столичной сотни в деревне Годуново Наро-Фоминского округа и в Можайске, после чего стало возможно не только переслать денежные средства, но и передать лично вещи, продукты питания, лекарства, все, что необходимо нашим бойцам и гражданскому населению. В августе 2024 года планируется отправить на Донбасс очередную, 18 конвой помощи. Большая часть груза будет доставлено непосредственно на линию соприкосновения нашим воинам. Сбор средств продолжается. Любой желающий может позвонить координатору сбора по телефону



8(915)150 07 41, а также зарегистрироваться в группе «За Победу! Во имя Победы!». Вся информация о перечисленных денежных средствах, их расходовании, приобретении необходимых товаров и технических средств, доставке их на Донбасс публикуется в чате группы. Казаки сотни работают с конкретными подразделениями и гражданскими лицами, пострадавшими от действий укрфашистов. Наша работа в прошлом году получила высокую оценку Губернатора Московской области. Мы стали победителями в конкурсе «Мы рядом. Доброе дело». Полученные денежные средства вновь направлены на оказание помощи бойцам СВО. Присоединяйтесь к нашей группе! Нам можно доверять! Вместе приблизим Победу!